



জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৫ তম বছর



JAGARAN ■ 30 August 2019 ■ আগরতলা, ৩০ আগস্ট, ২০১৯ ইং ■ ১২ ভাদ্র ১৪২৬ বঙ্গাব্দ, শুক্রবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

পরকীয়ার জেরে বাড়ির ছাদে গৃহবধুকে পুড়িয়ে মারল স্বামী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ আগস্ট। অবৈধ সম্পর্কের জেরে সংসারে অশান্তিকে ঘিরে এক গৃহবধুকে বাড়ির ছাদে পুড়িয়ে মারলেন স্বামী, এমনটাই অভিযোগ। তবে, স্বামীর বক্তব্য, তার স্ত্রী অভিমানে আত্মহত্যা করেছেন। ওই ঘটনায় স্থানীয় জনগণ মৃত্যুর স্বামীকে উদ্ভমমধাম দিয়ে পুলিশের হাতে তুলে দিয়েছেন। পুলিশ মৃত্যুর শাওড়িকেও আটক করেছিল। কিন্তু, থানায় জিজ্ঞাসাবাদের পর তাঁকে ছেড়ে দিয়েছে। এদিকে, ওই স্বামী-স্ত্রীর শিশুসন্তানকে চাইল্ড লাইন নিজেদের হেফাজতে নিয়ে গেছে।

বৃহস্পতিবার সকাল ৮-টা নাগাদ পশ্চিম ত্রিপুরা জেলার আগরতলার নোয়াগাঁও শিতলাবাড়ি এলাকায় সোমা দাসকে তার স্বামী সুমিত দাস করোসিন তেলে পুড়িয়ে মেরেছেন। স্থানীয় জনগণের বক্তব্য, স্বামী-স্ত্রীর মধ্যে ঝগড়া প্রায়ই লেগে থাকত। আজ সকালে স্বামী সুমিত দাস তার স্ত্রী

সোমা দাসকে পুড়িয়ে মেরেছেন। তাঁদের কথায়, মাস তিনেক আগে এক মহিলার সাথে মৃত্যুর স্বামী দাবি, তার স্ত্রী ফোনে অন্য কারোর সাথে ক্রমাগত কথা বলেন। তাঁকে রেকর্ডিং শুনিয়ে এ থেকে চেষ্টা করেছিলেন তিনি। কিন্তু, সকালে ঘুমিয়ে পড়েছিলেন এবং ওই সুযোগেই ছাদে গিয়ে

মধ্যে ঝগড়া হয়েছে। এর পরই সকালে স্ত্রীকে হাত-পা বেঁধে ছাদে করোসিন তেলে আঙুন লাগিয়ে দেন তাঁর স্বামী। তাঁরা জানান, ২ বছর আগে এই এলাকায় নতুন বাড়ি বানিয়ে এসেছিলেন ওই স্বামী-স্ত্রী। অভিযুক্ত স্বামী একটি বেসরকারি সংস্থায় কাজ করেন। এদিকে, মৃত্যুর ভাই সুমন দেবনাথও তার ভগ্নিপতিই মুন করছেন বলে অভিযোগ করেন। তিনি জানান, প্রায়ই তার বোন ফোনে সংসারে অশান্তির কথা জানাতেন। কিন্তু, পরগণিত এখন হবে কখনও ভাবিনি। বোনের নৃশংসভাবে খুনের ঘটনায় ভগ্নিপতির দৃষ্টান্তমূলক শাস্তি চেয়েছেন তিনি।

পুলিশ ওই ঘটনায় অভিযুক্ত সুমিত দাসকে থেকতার করে তদন্ত শুরু করেছে। গৃহবধুর মৃতদেহ ময়না তদন্তের পর মৃত্যুর ভাইয়ের হাতে তুলে দিয়েছে পুলিশ। তাঁদের শিশু সন্তানকে চাইল্ড লাইন নিজেদের হেফাজতে নিয়েছে।



অবৈধ সম্পর্কে জড়িয়ে পড়েছিলেন। ওই মহিলাকে তিনি বাড়ি এনেছিলেন। তখন থেকে স্বামী-স্ত্রীর মধ্যে ঝামেলা বেড়ে যায়। কিন্তু, মৃত্যুর স্বামীর বিরত থাকতে বলেছিলেন। তাতেই অভিমানে আত্মহত্যা করেছেন। তিনি বলেন, কাল রাতভর স্ত্রীকে পাহাড়া দিয়েছেন। আত্মহত্যা করেন তার স্ত্রী, বলেন তিনি। প্রতিবেশীদের বক্তব্য অবশ্য ভিন্ন। মৃত্যুর এক প্রতিবেশী জানান, আজ ভোরেও তাঁদের

নার্সের গাফিলতিতে সদ্যোজাত শিশুর মৃত্যুর অভিযোগ আইজিএমে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ আগস্ট। ফের চিকিৎসায় গাফিলতির কারণে শিশুর মৃত্যুর অভিযোগ উঠল রাজধানীর আই জি এম হাসপাতালের বিরুদ্ধে। বৃহস্পতিবার আই জি এম হাসপাতালে মৃত্যু হয় সদ্যোজাতের। এই ঘটনায় পশ্চিম থানায় মামলা দায়ের করেছে মৃত্যু শিশুটির পরিবার। হাসপাতালের কর্মরত স্বাস্থ্য কর্মীদের গাফিলতির কারণেই এই শিশুটির মৃত্যু হয়েছে বলে অভিযোগ আখ্যায় পরিজনদের।

রেলের কাটা পড়ে মৃত্যু এক ব্যক্তির

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ২৯ আগস্ট। বৃহস্পতিবার সাত সকালে রেলের কাটা পড়ে মৃত্যু এক ব্যক্তির। ঘটনা উদয়পুরের পরগণায় রেল ব্রিজ সংলগ্ন এলাকায়। রেলের নীচে কাটা পড়ে মৃত্যু হয় ব্যক্তির। মৃত ব্যক্তির নাম কৃষ্ণ দেবনাথ, বয়স ৪৫। দেহ খন্ড বিখণ্ডিত হয়ে যায়। ঘটনার খবর জানা মার্গে পাঠানো হয় মৃতদেহ। পুলিশ পুরো ঘটনা তদন্ত করছে। এই ঘটনায় পরিবারের নেমে এসেছে শোকের ছায়া।

২০১৮-১৯ আর্থিক বছরে প্রায় ৭১,৫৪৩ কোটি টাকার জালিয়াতি আরবিআই-এর বার্ষিক রিপোর্ট

নয়াদিল্লি, ২৯ আগস্ট। ব্যাঙ্ক জালিয়াতির হার বেড়ে গিয়েছে ৭৪ শতাংশ। বৃহস্পতিবার এমনিই তথ্য প্রকাশিত হয়েছে রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অব ইন্ডিয়া (আরবিআই) -র বার্ষিক রিপোর্টে। বার্ষিক রিপোর্টে বলা হয়েছে ২০১৮-১৯ আর্থিক বছরে প্রায় ৭১,৫৪৩ কোটি টাকার জালিয়াতি হয়েছে। বিগত আর্থিক বছরের তুলনায় যা প্রায় ৩০ হাজার কোটি টাকা বেশি।

রিজার্ভ ব্যাঙ্কের বার্ষিক রিপোর্টে বলা হয়েছে, মূলত রাষ্ট্রায়ত্ত্ব ব্যাঙ্কগুলি থেকেই বেশি জালিয়াতি হয়েছে। এর পর রয়েছে বেসরকারি ব্যাঙ্ক এবং বিদেশি ব্যাঙ্ক। ধার নিশোধ না দেওয়ার মতো ঘটনাই বেশি। অন্যান্য ধরনের জালিয়াতি তুলনায় নগণ্য। ইন্টারনেট জালিয়াতি ইত্যাদি হয়েছে মাত্র ০.৩ শতাংশ।

এদিকে, সম্প্রতি রিজার্ভ তাঁদের ভাঁড়ার থেকে কেন্দ্রের সরকারকে ১ লক্ষ ৭৬ হাজার কোটি টাকা দেওয়ার কথা ঘোষণা করেছে। রিজার্ভ ব্যাঙ্ক হয়েছে ৬১৮.১৬ ট্রেডিং টন।

বিভিন্ন দাবী আদায়ে গন্ডাছড়ায় পথ অবরোধ স্কুলের ছাত্রছাত্রীদের

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ২৯ আগস্ট। স্কুলের সমস্যা নিয়ে ছাত্র-ছাত্রীদের রাজ্য অবরোধ। ঘটনা গন্ডাছড়া মহকুমার জগবন্ধু পাড়া দ্বন্দ্ব শ্রেণি বিদ্যালয়ে। জানাগেছে এই বিদ্যালয়ের ছাত্র-ছাত্রীরা নয় দফা দাবিকে সামনে রেখে বৃহস্পতি বার সকাল ছয়টা থেকে গন্ডাছড়া - আমলাসা রোডের উল্টাছড়াতে রাজ্য অবরোধে বসে।

দাবি ওদের মধ্যে উল্লেখযোগ্য দাবি হল - শিক্ষক সংকট দূরিকরণ, পানীয় জল, শৌচালয়, কম্পিউটার শিক্ষক, স্কুল বাউন্ডারি, বিদ্যুৎ, স্কুল যাওয়ার রাস্তা, স্কুল মাঠ, সিআরসি হল ঘর। এই লিঙ্ক রাজ্য অবরোধের খবর পেয়ে গন্ডাছড়া মহকুমা শাসক অফিসের ডিসিএম সহ বিভিন্ন দপ্তরের আধিকারিকরা অবরোধ স্থলে ছুটে যায় কিন্তু অবরোধকারী ছাত্র-ছাত্রীরা ডিসিএম -কে লক্ষ্য করে বলে স্লোগান দিতে থাকে। ছাত্র-ছাত্রীদের বক্তব্য অবরোধ স্থলে গন্ডাছড়া মহকুমা শাসক সহ এলাকার জন প্রতিনিধিরা আসতে হবে। অবশেষে সকাল সাড়ে এগারোটানাগাদ মহকুমা শাসক অবরোধ স্থলে ছুটে যায় এবং ছাত্র-ছাত্রীদের কাছে অনুরোধ করে বলে রাজ্য অবরোধ তুলে নেওয়ার

পৃথক স্থানে বিস্তার পরিমাণে নেশা সামগ্রী উদ্ধার, ধৃত আসামের যুবক

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ২৯ আগস্ট। পানিসাগর মহকুমা পুলিশ আধিকারিক অভিযুক্ত দাসের নেতৃত্বে নেশার বিরুদ্ধে লড়াইয়ে আবারও সাফল্য পানিসাগর থানার পুলিশের। বৃহস্পতিবার সন্ধ্যায় ও কোঁটা ব্রাউন সুগার সহ এক মালিক কারবারিকে আটক করল পুলিশ। ঘটনার বিবরণে জানা যায় পানিসাগর মহকুমা পুলিশ আধিকারিক অভিযুক্ত দাসের কাছে গোপন সূত্রে খবর আসে আসামের করিমগঞ্জ থেকে এক নেশা কারবারি নেশাসামগ্রী নিয়ে পানিসাগর থানাধীন রামনগর বাজার এলাকায় বিক্রি করার উদ্দেশ্যে এসেছে।

তরবারি মহকুমা পুলিশ আধিকারিক পানিসাগর থানার ওসি সৌগত চাকমা সহ পুলিশ বাহিনী নিয়ে রামনগর বাজার সংলগ্ন এলাকায় ছুটে গেল। রামনগর বাজারে পৌঁছেই পুলিশের এক ব্যক্তির উপর সন্দেহ হয়। তৎক্ষণাৎ পুলিশ তাকে আটক করে। তৎক্ষণাৎ চালাতেই তার কাছ থেকে উদ্ধার হয় ও কোঁটা ব্রাউন সুগার। আটক ব্রাউন সুগারের বাজার মূল্য ৩ লক্ষ টাকা। পুলিশ তাকে আটক করে পানিসাগর থানায় নিয়ে আসে। ধৃত বহিরাঙ্গের কুখ্যাত নেশা কারবারির নাম হুসেন আলী। তার বাড়ি আসামের করিমগঞ্জের আনিপুরে

শারদোৎসব উপলক্ষে রেশনে অতিরিক্ত চাল, ডাল, চিনি মিলবে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ আগস্ট। আসম শারদোৎসব উপলক্ষে গণবন্ডন ব্যবস্থার মাধ্যমে রাজ্যের কেম্পনগঞ্জলিতে অতিরিক্ত চাল, ডাল, চিনি দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে রাজ্য সরকার। জনগণের সার্বিক সুবিধার্থে বর্তমানে রেশনশপের মাধ্যমে সর্ববাহকৃত সামগ্রীর পরিমাণ বৃদ্ধির বিষয়ে বেশকিছু সিদ্ধান্ত নিয়েছে খাদ্য দপ্তর। আজ মহাকরণে আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে এ বিষয়ে বিস্তারিত জানান খাদ্য মন্ত্রী মনোজ কান্তি দেব।

তিনি বলেন, বর্তমান রাজ্য সরকার গণবন্ডন ব্যবস্থাকে শক্তিশালী করার লক্ষ্যে বিভিন্ন পদক্ষেপ গ্রহণ করেছে। গণবন্ডন ব্যবস্থায় ইতিমধ্যেই মসুর ডাল এবং চিনি দেওয়া হচ্ছে। শারদোৎসবের প্রাক্কালে সেপ্টেম্বর মাসে রাজ্যের প্রতিটি রেশনশপের মাধ্যমে প্রত্যেক রেশনকার্ডধারীরের কার্ড পিছু অতিরিক্ত ৫ কেজি চাল প্রতি

ধর্মনগরে গৃহবধুর ফাঁসিতে ঝুলন্ত মৃতদেহ উদ্ধারে রহস্য

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ আগস্ট। আত্মহত্যা না পকিলিতভাবে হত্যা। পুলিশ তদন্ত করলে বেরিয়ে আসবে আসল রহস্য। তবে দুই কন্যা সন্তানের মাকে আত্মহত্যা করলে। পারিবারিক কলহ লেগেই ছিল তার মধ্যে কন্যা সন্তান হওয়ার পরে পরিবার অশুচি চলত নির্ভরত। পরিকল্পিতভাবে হত্যা করা হয়েছে বলে অভিযোগ মেরের পরিবারের। ঘটনা ধর্মনগর থানা এলাকার ডুপির বন্ধ লালছড়া গ্রামে। মৃতের নাম সোনা দাস (২৬) স্বামী নির্মল দাস। ২০১১ সালে তাদের সমাজিকভাবে বিয়ে হয়েছিল। নির্মল দাস পেশায় চাকুরীজীবী সে বর্তমানে কদমতলা ব্লকের বিশ্বপুত্র গ্রাম পঞ্চায়েতের পঞ্চায়েত চেয়ারম্যান। সোমা দাস এর বাড়ি পানিসাগর এর পেকুড়িয়ায়।

বৃহস্পতিবার সকাল ৯ ঘটিকার সময় সোমা ঘরের মধ্যে ফাঁসিতে ঝুলে আত্মহত্যা করে বলে স্বামীর পরিবারের দাবি। পুলিশকে খবর না দিয়ে তড়িৎঘড়ি খননকার জেলা হাসপাতালে সোমাকে নিয়ে আসা হয় এখানের চিকিৎসকরা তাকে মৃত বলে ঘোষণা করেন। সোমার পরিবারের অভিযোগ তাদেরকে

বহু ডিওয়াইএফআই সদস্য ভোট দেয়নি, তাই ক্ষমতায় আসতে পারেনি বামফ্রন্ট, দাবি মানিক সরকারের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ আগস্ট। রাজ্যে ডিওয়াইএফআই-এর মোট সদস্যসংখ্যা প্রায় সাত লক্ষের মত। এদের মধ্যে অনেকেই ভোট দেয়নি। যদি ভোট দিতেন, তবে বামফ্রন্ট আবার ক্ষমতায় আসত। বৃহস্পতিবার ডিওয়াইএফআই-এর উদ্যোগে আয়োজিত 'গণতন্ত্র পুনরুদ্ধারের লড়াইয়ে এবং কাজের দাবিতে কনভেনশন' শীর্ষক এক আলোচনা সভায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে এই অভিযোগ করেন রাজ্যের বিরোধী দলনেতা তথা সিপিআইএম-এর পলিটব্যুরো সদস্য মানিক সরকার।

মানিক সরকার বলেন, ২০১৮ সালে ত্রিপুরা বিধানসভা নির্বাচনের আগে বিরোধী দল, বিশেষ করে বিজেপি সম্পূর্ণ কাল্পনিক তথ্য উপস্থাপন করে বলেছিল, ত্রিপুরা সরকারের বিভিন্ন দফতরে ৫২ হাজারের বেশি শূন্য পদ রয়েছে। সেই সঙ্গে তারা বলেছিল, রাজ্যে বিজেপি সরকার ক্ষমতায় এলে এক বছরের মধ্যে এই সব শূন্যপদ পূরণ করা হবে। নির্বাচন শেষে বিজেপি সরকার গঠন করে ক্ষমতায় এসেছে। প্রায় ১৭ মাস হয়ে

গিয়েছে, এক বছর পাঁচ মাসের বেশি হয়েছে, কিন্তু কতজন বেকারের চাকরি হয়েছে, প্রশ্ন তুলেছেন তিনি?

মানিক সরকার বলেন, বামফ্রন্টের এক বিধায়ক বিধানসভায় প্রশ্ন তুলেছিলেন, বিধানসভা নির্বাচনের পর কতজনের চাকরি হয়েছে? এই প্রশ্নের উত্তরে ৫২ হাজার বেকারের তথ্য দিতে পারেনি বর্তমান সরকার। আসলে নির্বাচনের আগে কিছু যুবককে বিক্রাস্ত করে বামফ্রন্টের বিরুদ্ধে উদ্বেগ দিয়ে, দেশের তৎকালীন অর্থমন্ত্রী অরুণ জেটলিকে উড়িয়ে এনে লম্বা-চওড়া ভিশন ডকুমেন্ট প্রকাশ করা হয়েছিল। এর ফলে রাজ্যের বেকার ও বড় অংশের মানুষ বিভ্রান্ত হয়ে বিজেপিকে ক্ষমতায় নিয়ে আসে, বলে অভিযোগ করেন প্রাক্তন মুখামন্ত্রী তথা বিরোধী দলনেতা মানিক সরকার।

আগরতলা টাউন হল-এ আয়োজিত কনভেনশনে মানিক সরকার ছাড়াও উপস্থিত ছিলেন ডিওয়াইএফআই ত্রিপুরা রাজ্য কমিটির সম্পাদক নবারণ দেব-সহ অন্যান্য নেতৃবৃন্দ ও সদস্য-সদস্যগণ।

ছাত্র রাজনীতির উত্তপ্ত হাওয়া কৈলাসহর কলেজে দুই সংগঠনের সংঘর্ষ, ব্যপক ভাঙচুর, অগ্নিসংযোগ

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর, ২৯ আগস্ট। রাজ্যের দ্বিতীয় প্রাচীনতম কলেজ রামকৃষ্ণ মহাবিদ্যালয়। এন এস ইউ আই এবং এবিভিপি মধ্যে উত্তেজনা ও হাতাহাতিকে কেন্দ্র করে জেলা কংগ্রেস ভাঙচুর, বিক্ষোভ মিছিলের নামে কংগ্রেস সমর্থকরা শহরের বুকে উচ্ছ্বলতা প্রদর্শন থেকে শুরু করে বিজেপির আঞ্চলিক কার্যালয়ে অগ্নিসংযোগ, সব মিলিয়ে উত্তপ্ত কৈলাসহর এর রাজনৈতিক পরিবেশ। অভিযোগ পাঠা অভিযোগ, মামলা-পাল্টা মামলায় চরম উত্তেজনা বিরাজ করছে কৈলাসহর মহকুমায়। কলেজ চত্বর থেকে রাজপথ রাজনৈতিক দলগুলির কার্যালয় সর্বত্রই মোতায়ন করা হয়েছে। কঠোর নিরাপত্তা ব্যবস্থা। দীর্ঘদিন ধরেই রামকৃষ্ণ মহাবিদ্যালয় এন এস ইউ আই এবং এবিভিপি দুই ছাত্র সংগঠনের মধ্যে উত্তেজনা চলছিল। প্রায়শই উভয় পক্ষের অভিযোগ-পাল্টা অভিযোগ উত্তপ্ত হয়ে উঠল কলেজ চত্বর। গত সোমবার ধর্মীয় পোশাক পরে কলেজে ক্লাস করাকে কেন্দ্র করে সেই উত্তেজনা আরও তীব্র আকার ধারণ করে।

বৃহস্পতি কলেজের শৃঙ্খলা ভঙ্গ নিয়ে দুই ছাত্র সংগঠনের সদস্যদের মধ্যে বাকবিতণ্ডা হয়। এন এস ইউ আই সমর্থক প্রথম বর্ষের ছাত্র মোঃ আব্দুল নূর অভিযোগ করে যে, গতকাল দুপুর বাবেটা নাগাদ তাকে বিনা কারণে ছাত্রসংসদের নিয়ে শারীরিক নিগ্রহ করে এবিভিপি সমর্থিত ছাত্রছাত্রীরা। এমনকি সার্বিক উদ্ধার করতে গেলে তার সহপাঠীদের নিগ্রহীত করা হয়। অপরদিকে রামকৃষ্ণ মহাবিদ্যালয় তৃতীয় সেমিস্টারের ছাত্র লোকেশ নামা ও তুষার কান্তি দত্ত অভিযোগ করে যে গতকাল বিকালবেলা কলেজ শেষ করে কংগ্রেস ভবন লাগোয়া একটি লোকাল টিফিন করতে আসলে এনএসইউআই সমর্থিত কতিপয় ছাত্র ও বহিরাগতরা। তাদের বলপূর্বক কংগ্রেস ভবনে নিয়ে গিয়ে হাত পা মুখ বেঁধে প্রচণ্ড মারধর করে। বিষয়টি প্রত্যক্ষদর্শীরা দেখতে পেলে খবর যায় সহপাঠীদের কাছে। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে আসে সহপাঠীরা। তাদের কংগ্রেস ভবন থেকে উদ্ধার করে প্রথমে মহকুমা হাসপাতাল ও পরে জেলা হাসপাতালে চিকিৎসার ব্যবস্থা করা হয়। পরবর্তী সময় আক্রান্ত লোকেশ ও তুষার দত্ত থানায় লিখিত অভিযোগ দায়ের করে।

রাজ্যে বিপ্লব কুমার দেব এর নেতৃত্বে পরিচালিত সরকার চাইছে রাজ্যের উন্নয়ন এর পাশাপাশি শান্তি-শৃঙ্খলা রক্ষা করতে। আর সেখানেই যড়যন্ত্র করছে কংগ্রেস সিপিএম দল। রাজ্যের শান্তি-শৃঙ্খলা নষ্ট করে উদ্বেগজনক পরিস্থিতি সৃষ্টি করতে চাইছে বিরোধী দল। নিজেদের অপরাধ ঢাকার জন্য ও আমজনতার দুষ্টি নষ্ট করে উদ্বেগজনক পরিস্থিতি সৃষ্টি করতে চাইছে বিরোধী দল। নিজেদের অপরাধ ঢাকার জন্য ও আমজনতার দুষ্টি নষ্ট করে উদ্বেগজনক পরিস্থিতি সৃষ্টি করতে চাইছে বিরোধী দল। নিজেদের অপরাধ ঢাকার জন্য ও আমজনতার দুষ্টি নষ্ট করে উদ্বেগজনক পরিস্থিতি সৃষ্টি করতে চাইছে বিরোধী দল।

এখন নতুন প্যাকেটে

নিশ্চিতের প্রতীক

সিষ্টার

সর্বশ্রেষ্ঠ গুঁড়া মশলা

স্বাদে গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে



ত্রিপুরা মধ্য শিক্ষা আয়োগজিত একদিনের সেমিনারে বক্তব্য রাখেন শিক্ষামন্ত্রী রতন লাল নাথ। ছবি- নিজস্ব।

৩১শে এনআরসির চূড়ান্ত তালিকা, কড়া নজরদারি পাথারকান্দি মহকুমায়, কাউকে আতঙ্কিত না হওয়ার আহ্বান পুলিশ প্রশাসনের

পাথারকান্দি (অসম), ২৯ আগস্ট (হি.স.) : আগামী ৩১ আগস্ট শনিবার জাতীয় নাগরিক পঞ্জি (এনআরসি)-র চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশ হবে। এনআরসি-কে কেন্দ্র করে যাতে কোনও ধরনের অপ্রীতিকর পরিস্থিতির মোকাবিলা করতে পুরোপুরি প্রস্তুত করিমগঞ্জ জেলা প্রশাসন। খোলা হয়েছে বিশেষ কন্ট্রোল রুমও। রাজা প্রশাসনের নির্দেশে জেলার অন্যান্য এলাকার মতো পাথারকান্দিতেও কড়া নজরদারি ব্যবস্থা করা হয়েছে। ব্যবস্থা করা হয়েছে কড়া নিরাপত্তারও। গত বছরের ৩১ মার্চ এনআরসি-র অতিরিক্ত খসড়া তালিকা প্রকাশের পর এবার প্রকাশিত হতে চলেছে বহু প্রতীক্ষিত চূড়ান্ত তালিকা। অতিরিক্ত চূড়ান্ত থেকে রাজ্যের প্রায় চল্লিশ লক্ষ ভারতীয় নাগরিকের নাম বাদ পড়ায় চূড়ান্ত তালিকাকে কেন্দ্র করে আতঙ্কের সৃষ্টি হয়েছে। ইতিমধ্যে কয়েকজন

ভয়ে আত্মহত্যাও করেছেন। আতঙ্কের রাশ টানতে চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশের পর কোনও ঝুঁকি নিতে চাইছে না রাজা প্রশাসন। বিষয় সম্পর্কে করিমগঞ্জ জেলা পুলিশের সদর ডিএসপি সূদন্য গুপ্তবৈদ্যের কাছে জানতে চাইলে তিনি বলেন, সরকারি তথ্য অনুযায়ী পাথারকান্দি সার্কলের অধীনে মোট ১৭টি এনএসকে অর্থাৎ সেবাকেন্দ্র রয়েছে, আগামী ৩১ আগস্ট এই সব সেবাকেন্দ্রে তালিকা প্রকাশ হবে। এগুলোতে বাড়তি কোনও নিরাপত্তা ব্যবস্থা থাকবে কিনা জানতে চাইলে ডিএসপি জানান, এর আগে খসড়া তালিকা প্রকাশের সময় যেভাবে বাড়তি নিরাপত্তার ব্যবস্থা করা হয়েছিল এ-বার তা আরও মজবুত করা হয়েছে। পাথারকান্দি দুই বিএসএফ রেজিমেন্ট, সিআরপিএফ-সহ অতিরিক্ত পুলিশ নিরাপত্তার ব্যবস্থা করা হয়েছে। অন্য জিলাসার উত্তরে বলেন,

করিমগঞ্জ জেলার আন্তর্জাতিক সীমান্ত এলাকায় ১৪৪ ধারা বহুদিন আগে থেকেই বলবৎ রয়েছে। নতুন করে পাথারকান্দিতে তা জারির প্রয়োজন নেই। এনআরসি-র চূড়ান্ত তালিকা প্রকাশ নিয়ে সোশাল মিডিয়ায় নানা ধরনের গুজব ও আতঙ্ক ছড়ানো হচ্ছে, এ-সম্পর্কে পুলিশের পদস্থ অফিসার গুপ্তবৈদ্য বলেন, জেলা প্রশাসনের পক্ষে বিশেষ পর্যবেক্ষণ সেল খোলা হয়েছে। এনআরসি সম্পর্কিত কোনও গুজব ও আতঙ্ক সংক্রান্ত কোনও পোস্ট নজরে পড়লে তাৎক্ষণিকভাবে পদক্ষেপ নেওয়া হচ্ছে। তিনি জানান, পুলিশ বিভাগের পক্ষ থেকে পাথারকান্দি সার্কলের অধীনে ১৭টি এনএসকের মধ্যে অতি স্পর্শকাতর কোনও সেবাকেন্দ্র না থাকলেও সামান্য স্পর্শকাতর এলাকা বলে চিহ্নিত করা হয়েছে আসিমগঞ্জকে। তবে চিন্তার কোনও কারণ নেই।

আসিমগঞ্জ এনএসকে-তে পুলিশ ও আধাসেনার টহলদারির ব্যবস্থা করা হয়েছে। ডিএসপি সদর জানান, একটি নিখুঁত শুদ্ধ নাগরিকপঞ্জি সবার জন্য দরকার। মহামান্য সুপ্রিম কোর্টের তত্ত্বাবধানে তৈরি এনআরসি-কে সার্থক করতে সমাজের সকল শ্রেণির জনগণের সক্রিয় সহযোগিতা দরকার। তাঁর আহ্বান, এনআরসি নিয়ে কাউকে অযথা আতঙ্কিত হওয়ার কিছু নেই। প্রকৃত ভারতীয়দের নাম কোনও ভাবেই কর্তন হবে না। তবে কোনও কারণে যদি কারও নাম বাদ পড়ে, তা-হলে টাইবুনালে ওজর-আপত্তি জানাতে সংশ্লিষ্ট নাগরিক হাতে পাবেন ১২০ দিন। এই সময়কালে সংশ্লিষ্ট ব্যক্তিকে টাইবুনালে এ সংক্রান্ত উপযুক্ত তথ্য প্রমাণ দাখিল করে নিজেই ভারতীয় নাগরিক বলে প্রতিষ্ঠিত করতে হবে, জানান করিমগঞ্জের সদর ডিএসপি।

৫ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত চিদম্বরমকে গ্রেফতার করতে পারবে না ইডি, জানাল সুপ্রিম কোর্ট

নয়াদিল্লি, ২৯ আগস্ট (হি.স.) : আইএনএক্স মিডিয়ায় মামলায় সিবিআইয়ের হেফাজতে থাকা প্রাক্তন অর্থমন্ত্রী পি চিদম্বরমের আবেদনে সাড়া দিল সুপ্রিম কোর্ট। ৫ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত চিদম্বরমকে গ্রেফতার করতে পারবে না এনফোর্সমেন্ট ডায়রেক্টরেট (ইডি)। তাঁকে যাতে ইডি গ্রেফতার না করতে পারে সেজন্য সুপ্রিম কোর্টে আর্জি জানিয়েছিলেন প্রাক্তন অর্থমন্ত্রী পি চিদম্বরম। বৃহস্পতিবার সুপ্রিম কোর্ট চিদম্বরমের সেই আর্জি মেনে নিয়ে আগামী ৫ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত তাঁকে স্বস্তি দিল। ৫ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত চিদম্বরমকে গ্রেফতার করতে পারবে না এনফোর্সমেন্ট ডায়রেক্টরেট (ইডি)। এই মামলায় ওই দিন ফের শুনানি হবে শীর্ষ আদালতে। শীর্ষ আদালত এদিন বলেছে, সি বি আইয়ের হেফাজতে রাখার বিরুদ্ধে চিদম্বরম যে আবেদন করেছিলেন, তার ওপর শুনানি হবে সোমবার। চলতি সপ্তাহের শুরুতে বিশেষ আদালত তাঁকে শুক্রবার অর্থাৎ সিবিআই হেফাজতে রাখার অনুমতি দেবে। ২০০৭ সালে ইউপিএ জমানায় কেন্দ্রীয় অর্থমন্ত্রী থাকার সময়

আইএনএক্স মিডিয়ায় ৩০৫ কোটির বিদেশি অনুমোদন নিয়ে প্রমাণ গঠিত। সেই সময় প্রত্যক্ষ বিদেশি বিনিয়োগের ক্ষেত্রে অর্থমন্ত্রকের অধীন ফরেন ইনভেস্টমেন্ট প্রোমোশন বোর্ডের (এফআইপিবি) অনুমোদন নিতে হত। অভিযোগ, সে সময় আইএনএক্স মিডিয়ায় ৩০৫ কোটি টাকার বিদেশি বিনিয়োগে বেআইনি ভাবে অনুমোদন দেওয়া হয়েছে। অভিযোগ ওঠার পরই তদন্ত শুরু করে এনফোর্সমেন্ট ডিরেক্টরেট (ইডি)। প্রাথমিক তদন্তের পর ইডি দাবি করে, ওই ৩০৫ কোটি টাকা যে সংস্থায় ট্রান্সফার হয়েছিল, সেটি প্রত্যক্ষ বা পরোক্ষ ভাবে নিয়ন্ত্রণ করতেন চিদম্বরমের ছেলে কার্তি চিদম্বরম। ইডি আরও দাবি করে, কার্তির হস্তক্ষেপেই এফআইপিবি এই বিদেশি বিনিয়োগের অনুমোদন দিয়েছিল। তদন্তের স্বার্থে সিবিআই-এর পাশাপাশি বেশ কয়েক বার বাবা-ছেলেকে জিজ্ঞাসাবাদ করেছে ইডি অফিসাররাও। আপাতত সিবিআইয়ের হেফাজতে আছে প্রাক্তন অর্থমন্ত্রী পি চিদম্বরম। তাঁকে গ্রেফতার করে হেফাজতে নিয়ে জিজ্ঞাসাবাদ করতে চায় ইডিও।

উপযুক্ত শাস্তি পেলেন প্রাক্তন অর্থমন্ত্রী : ইন্দ্রাণী মুখোপাধ্যায়

মুম্বই, ২৯ জুন (হি. স.) : আইএনএক্স মিডিয়া মামলায় প্রাক্তন কেন্দ্রীয় অর্থ ও স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী পালানিয়ায় চিদম্বরমকে গ্রেফতার করার খবরে খুশি ইন্দ্রাণী মুখোপাধ্যায়। মুম্বইয়ের একটি আদালতের বাইরে সংবাদসংস্থাকে তিনি বলেন, এতদিনে উপযুক্ত শাস্তি পেলেন প্রাক্তন অর্থমন্ত্রী। আইএনএক্স মিডিয়া মামলায় গত ২১ অগস্ট দিল্লি হাইকোর্ট আগাম জামিনের আর্জি খারিজ করার পরই চিদম্বরমকে গ্রেফতার করেছিল সিবিআই। সেই সময়ই সিবিআই এবং অন্যান্য সত্রে খবর পাওয়া যায়, এই মামলায় রাজসাক্ষী ইন্দ্রাণী বয়ানের ভিত্তিতেই গ্রেফতার করা হয়েছিল কংগ্রেস সাংসদ চিদম্বরমকে। গত ১১ জুলাই ইন্দ্রাণী রাজসাক্ষী হন এবং সিবিআই তাঁর বয়ান রেকর্ড করে। তার ভিত্তিতেই

চিদম্বরমকে গ্রেফতার করা হয়। আইএনএক্স মিডিয়া মামলায় গ্রেফতারের পর থেকে সিবিআই হেফাজতে রয়েছেন পি চিদম্বরম। আগামিকাল ৩০ অগস্ট তাঁর হেফাজতের মেয়াদ শেষের পর ফের আদালতে তুলবে সিবিআই। ফের হেফাজতে পেলেন ইন্দ্রাণী মুখোপাধ্যায়। প্রাক্তন কেন্দ্রীয় অর্থমন্ত্রিকের জেরা করতে পারেন গোয়েন্দারা, এমন খবরও সিবিআই সূত্রে পাওয়া গিয়েছে। প্রসঙ্গত, ২০০৭-এ আইএনএক্স মিডিয়ায় প্রতিষ্ঠা করেন পিটার ও ইন্দ্রাণী মুখোপাধ্যায়। সেই সময় অর্থমন্ত্রী ছিলেন পি চিদম্বরম। তিনি আর তাঁর ছেলে দু-জনেই এই প্রতিষ্ঠানের সঙ্গে যুক্ত ছিলেন এবং অভিযোগ প্রচুর অর্থ তরফ করতেন।



বৃহস্পতিবার টিএমসিতে কর্মরত কর্মচারীরা এক বিক্ষোভ র্যালীর আয়োজন করেন। ছবি- নিজস্ব।

মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথের আমলেই অযোধ্যায় গড়ে উঠবে রাম মন্দির : সুনীল ভারাদা

ভালবাসা ও আস্থার সম্পর্ক ওয়ানাডবাসীর সঙ্গে : রাহুল গান্ধী

ওয়ানাড (কেরল), ২৯ আগস্ট (হি.স.) : ভালবাসা ও আস্থার সম্পর্ক ওয়ানাডবাসীর সঙ্গে গড়ে তুলতে চান রাহুল গান্ধী। তাঁকে শুধুমাত্র সাংসদ হিসেবে না দেখে নিজেদের সন্তান ও ভাইয়ের মত গ্রহণ করারও আহ্বান করেন তিনি। বৃহস্পতিবার নিজের লোকসভা কেন্দ্র ওয়ানাডে গিয়ে রাহুল গান্ধী জানিয়েছেন, পারস্পরিক ভালবাসা, স্নেহ এবং আস্থার সম্পর্ক ওয়ানাডবাসীর সঙ্গে গড়ে তুলতে চাই। পরিবারের সদস্য হিসেবে তাঁকে গ্রহণ করারও আহ্বান করেন তিনি। ওয়ানাডবাসী যেন তাঁকে ভাই এবং ছেলে হিসেবে দেখে বলে আহ্বান করেন তিনি। সংসদে কেরল এবং ওয়ানাডকে প্রতিনিধিত্ব করতে পেরে নিজেকে ধন্য বলে মনে করছেন বলে জানিয়েছেন এই কংগ্রেস নেতা। কৃষকদের দুরবস্থা তিনি যে সংসদে বহুবার তুলেছেন তাও জানিয়েছেন রাহুল গান্ধী। উল্লেখ করা যেতে পারে বন্যবিধ্বস্ত ওয়ানাডের কি অবস্থা তা সরেজমিনে এদিন খতিয়ে দেখেন রাহুল। ওয়ানাডের অন্য মোকাবিলায় জন্ম রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী যে অঙ্গীকারবদ্ধ হয়েছেন তাও জানান তিনি। ওয়ানাডের প্রাকৃতিক সৌন্দর্যের প্রসঙ্গ উল্লেখ করে রাহুল গান্ধী জানিয়েছেন কেরলকে যখন ভগবানের নিজস্ব দেশ বলা হয় তখন ওয়ানাডকে নিয়েও ভাবনা চিন্তা করা উচিত। পর্যটন শিল্পের অনেক সম্ভাবনা রয়েছে এই জায়গায়। এমন কর্মসংস্থানেরও সম্ভাবনা রয়েছে।

প্রধানমন্ত্রীর জন্মদিন উপলক্ষে সেবা সপ্তাহ পালন করবে বিজেপি

নয়াদিল্লি, ২৯ আগস্ট (হি.স.) : আগামী ১৭ সেপ্টেম্বর জন্মদিন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। সেই উপলক্ষে গোটা সপ্তাহ জুড়ে সেবা সপ্তাহে কর্মসূচি পালন করবে বিজেপিকর্মীরা। ১৪ থেকে ২০ সেপ্টেম্বরের পর্যন্ত সেবা সপ্তাহ পালন করবে বিজেপিকর্মী ও সমর্থকেরা। এই উপলক্ষে স্বচ্ছতা অভিযান এবং সামাজিক সেবামূলক কর্মসূচি গ্রহণ করা হবে। এই উপলক্ষে একটি কেন্দ্রীয় কমিটি গড়া হবে। এই কমিটির আহ্বায়ক করা হয়েছে অবিনাশ রাই খাম্বা। কমিটিতে রয়েছেন কেন্দ্রীয়মন্ত্রী অর্জুন রাম মেঘাওয়াল। পাশাপাশি রয়েছেন সুধা যাদব এবং সুনীল দেওধর। এই কর্মসূচি অনুযায়ী রক্তদান শিবির, স্বাস্থ্য পরীক্ষা শিবির এবং চক্ষু পরীক্ষা শিবিরের আয়োজন করা হবে। বিজেপিকর্মীরা হাসপাতাল এবং অনাথালয় গিয়ে অসুস্থরোগীদের এবং দুঃস্থ শিশুদের সেবা করবে। প্রতিবন্ধী শিশুদের জন্য শিক্ষা শিবিরের ব্যবস্থা করা হবে। এক সপ্তাহ ধরে এই সেবা কর্মসূচিতে প্রতিটি রাজ্যের বিজেপি ইউনিটকে প্রধানমন্ত্রীর জীবনী এবং সাফল্যের উপর বই বিতরণ করা হবে। সেই বই প্রতিটি রাজ্যের বিজেপি নেতারা ব্যক্তিগত ভাবে বিতরণ করবেন। পাশাপাশি প্লাস্টিক বিরোধী অভিযান বিভিন্ন বিশ্ববিদ্যালয়ে চালাবে দলের সমস্ত সাংসদ ও বিধায়কেরা।

গণেশ চতুর্থী উপলক্ষে নিরাপত্তা জোরদার গোয়ায়

পানাজি (গোয়া), ২৯ আগস্ট (হি.স.) : গণেশ চতুর্থী উপলক্ষে নিরাপত্তা জোরদার করা হল গোয়ায়। বৃহস্পতি রাজ্য পুলিশের ডেপুটি ইনস্পেক্টর জেনারেল পারমাদিত্য জানিয়েছেন, গণেশ চতুর্থী উপলক্ষে বিশেষ নিরাপত্তা ব্যবস্থা করা হয়েছে। এই বিষয়ে উত্তর ও দক্ষিণের পুলিশ সুপার, এটিএস এবং রাজ্য পুলিশের আধিকারিকদের নিয়ে বৈঠক হয়েছে। রাজ্যের কয়েকটি অঞ্চলে বিশেষ নজরদারি চালানো হবে। যে জায়গায় সার্বজনীন গণেশ পূজার আয়োজন করা হয়েছে সেই সকল জায়গায় সিসিটিভি বসানোর জন্য নির্দেশ দেওয়া হয়েছে রাজ্যের ডেপুটি পুলিশ সুপারদের। ভক্তদের নিরাপত্তা সুনিশ্চিত করার বিষয়টিও গুরুত্ব দিয়ে দেখা হচ্ছে। দর্শনার্থীদের নিয়ন্ত্রণ করার জন্য বেসরকারি নিরাপত্তা সংস্থাকে দেওয়া হয়েছে। পাশাপাশি সাধারণ মানুষের কাছে পারমাদিত্য আবেদন করেছেন যে ছয়ের পাতায়

শশী থারুরের বিরুদ্ধে কোনও ব্যবস্থা নেওয়া হবে না জানাল কংগ্রেস

তিরুবনন্তপুরম, ২৯ আগস্ট (হি.স.) : প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর প্রশংসা করার জন্য শশী থারুরের বিরুদ্ধে কোনও রকমের শাস্তিমূলক পদক্ষেপ গ্রহণ করা হবে না। বৃহস্পতিবার কেরল প্রদেশ কংগ্রেসের তরফে এমনই জানানো হয়েছে। এদিন কেরলের প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি মুন্নাগান্ধী রামচন্দ্র জানিয়েছেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে নিয়ে মন্তব্য করার জন্য শশী থারুরের বিরুদ্ধে কোনও ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে না। থারুর যে কারণ দেখিয়েছে তাতে সন্তুষ্ট দল। উল্লেখ করা যেতে পারে সশস্ত্রিত কংগ্রেস সাংসদ শশী থারুর জানিয়েছিলেন, প্রধানমন্ত্রী ভাল কাজ করলে তাঁর প্রশংসা করা উচিত। পাশাপাশি তিনি অভিযুক্ত মণু সিঞ্জিৎ এবং জয়রাম রমেশের দাবিকেও সমর্থন করেন শশী। বর্ষীয়ান এই দুই নেতা জানিয়েছিলেন যে সব সময় প্রধানমন্ত্রীকে নিন্দা করা উচিত নয়।

‘গাজনাভি’ নামে মাঝারি পাল্লার ক্ষেপণাস্ত্র পরীক্ষা করল পাকিস্তান

ইসলামাবাদ, ২৯ আগস্ট (হি.স.) : কাশ্মীর নিয়ে চাপান-উতোরের মাঝে ‘গাজনাভি’ নামের ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্ত্র পরীক্ষা করল পাকিস্তান। বুধবার রাতে ২৯০ কিলোমিটার পর্যন্ত ভূমি থেকে ভূমি মাঝারি পাল্লার ক্ষেপণাস্ত্র পরীক্ষা করা হয়। সফল উত্তেপণ হয়েছে বলে দাবি পাক জেনারেলের। বৃহস্পতিবার এ ক্ষেপণাস্ত্র উৎক্ষেপণের কথা জানিয়ে পাকিস্তানের ইস্টার্ন সার্ভিস পাব্লিক রিলেশন (আইএসপিআর) এর এক বিবৃতিতে বলা হয়েছে, এই ব্যালিস্টিক মিসাইল ২৯০ কিলোমিটার পর্যন্ত নানা ধরনের মারগান্ত্র বহনে সক্ষম। ক্ষেপণাস্ত্রের সফল পরীক্ষার জন্য সেনা দলকে জানিয়েছেন পাকিস্তানের প্রেসিডেন্ট এবং প্রধানমন্ত্রী। ‘গাজনাভি’ নিশ্চিতভাবে অনুপ্রবেশকৃত বা আশেপাশের কোনও রিএমডি (ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্ত্র প্রতিরক্ষা) সিস্টেম বা অন্য যে কোনও সিস্টেমকে ধ্বংস করতে সক্ষম বলে জানিয়েছে দেশটির সামরিক বিভাগ। এর আগে গত মে মাসে ‘সারফেস টু সারফেস ব্যালিস্টিক মিসাইল শাহেন-২’ এবং জানুয়ারি মাসে সামরিক স্ট্র্যাটজিক ফোর্সেস কমান্ড প্রশিক্ষণ মহড়ার অংশ হিসেবে পাকিস্তান কৌশলগত ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্ত্র ‘নসর’ সফলভাবে উৎক্ষেপণ করেছিল।



বৃহস্পতিবার সদর কংগ্রেস ভবনে এনএসওয়াই এর কর্মকর্তারা সাংবাদিক সম্মেলনে বক্তব্য রাখেন। ছবি- নিজস্ব।



বৃহস্পতিবার পরিবেশ সুরক্ষা নিয়ে রাজধানীতে এক বন্যার র্যালীর আয়োজন করা হয়। ছবি- নিজস্ব।

শুক্রবার পর্যন্ত রাজীব কুমারকে গ্রেফতার করা যাবে না : হাইকোর্ট

কলকাতা, ২৯ আগস্ট (হি.স.): রাজীব কুমার মামলার সুরক্ষা আবেদনের মেয়াদ বাড়ানো কলকাতা হাইকোর্ট। সোমবার পর্যন্ত রাজীব কুমারের গ্রেফতারি উ পূর্ন স্থগিতাদেশের আর্জি বৃহস্পতিবার খারিজ করে দিল কলকাতা হাইকোর্ট। আগামীকাল শুক্রবার পর্যন্ত রাজীব কুমারকে গ্রেফতার করা যাবে না বলে রক্ষাকবচ দিয়েছেন বিচারপতি মধুমতী মিত্র।

সোমবার পর্যন্ত বাড়ানো হোক কিন্তু বিচারপতি মধুমতী মিত্র তা খারিজ করে দিয়েছেন। বদলে একদিন বাড়ানো হয়েছে রাজীব কুমারের রক্ষাকবচ। শুক্রবার পর্যন্ত রক্ষাকবচের মেয়াদ বাড়িয়েছেন বিচারপতি। এদিন এই নির্দেশ দিতে গিয়ে তাৎপর্যপূর্ণ মন্তব্য করেছেন বিচারপতি মধুমতী মিত্র। তিনি বলেন, 'বহুদিন ধরে এই মামলা চলছে। সব কিছু একটা শেষ প্রয়োজন'। রাজীব কুমারকে হেফাজতে নেওয়ার আবেদন জানিয়েছিল সিবিআই। সেই আবেদনের বিরুদ্ধে আইনি সুরক্ষা চেয়ে হাইকোর্টের দায়িত্ব হয়েছিল

কলকাতার প্রাক্তন পুলিশ কমিশনার। গুনানির সময় রাজীব কুমারের আইনজীবী মিলন মুখোপাধ্যায় বলেন, 'মদন মিত্রের ঘটনার পুনরাবৃত্তি চাই না। সকাল সাড়ে ১০টায় তাঁকে ডাকা হয়েছিল সাক্ষী হিসাবে। বিকল সাড়ে ৪টায় তাঁকে অভিযুক্ত হিসাবে গ্রেফতার করা হয়। ওই ঘটনা যাতে আমার মক্কেলের সঙ্গে না ঘটে তাই আদালতের দায়িত্ব হয়েছিল'। মিলন মুখোপাধ্যায়ের ওই সওয়ালের পরে বিচারক সোমবার পর্যন্ত রাজীব কুমারের আইনি রক্ষাকবচ বজায় রাখার আবেদন খারিজ করে দেন। এর আগে দফায়

দফায় রাজীব কুমারের আবেদনের প্রেক্ষিতে আইনি রক্ষাকবচের মেয়াদ বৃদ্ধি করেছিল কলকাতা হাইকোর্ট। গত ২০ আগস্ট বিচারপতি ২৭ তারিখ পর্যন্ত রাজীব কুমার মামলার গুনানি স্থগিত রাখার নির্দেশ দেন। তবে সেই সন্দেহ জানিয়ে দিয়েছিলেন, রাজীবের রক্ষাকবচ বজায় থাকবে ২৮ আগস্ট পর্যন্ত। এদিন সেই মামলার গুনানিতেই বিচারপতির মন্তব্য শুনে আইনজ্ঞদের একাংশের ধারণা, আগামীকাল শুক্রবারই এই মামলার কোনও ফয়সালা হতে পারে। এর মধ্যেই আবার সিবিআই ডেকে পাঠিয়েছে রাজীব কুমারকে। তিনি সিআইডি আধিকারিকদের মারফত জানিয়েছেন, যেতে পারবেন না। কিন্তু সূত্রের খবর, কেন্দ্রীয় তদন্ত এজেন্সি সাফ জানিয়ে দিয়েছে, হাজিরা দিতেই হবে রাজীব কুমারকে। সুপ্রিম কোর্ট রক্ষাকবচ তুলে নেওয়ার পর চিট ফাভ মামলায় রাজীব কুমার কলকাতা হাইকোর্ট থেকে সাময়িক রক্ষাকবচ পেয়েছেন। এর মধ্যেই গত ১৬ আগস্ট রাজীব কুমারকে ডেকে পাঠান সিবিআই আধিকারিকরা। কিন্তু সকালে সিআইডির দুই আধিকারিক রাজীব কুমারের দূত হয়ে সিবিআই কমপ্লেক্সে পৌঁছে যান। চিঠি দিয়ে সিবিআই আধিকারিকদের রাজীব বলেন, ১৯ তারিখ মামলার গুনানি রয়েছে। সেখানে আদালত কী বলে সেটা দেখেই তিনি হাজিরা দেবেন। কিন্তু সিবিআই আধিকারিকরা ওই দুই দূতকে স্পষ্ট বলে দেন, আদালতের নির্দেশ অনুযায়ী কেন্দ্রীয় এজেন্সি যখন ডাকে তখনই রাজীব কুমারকে হাজিরা দিতে হবে। এ ব্যাপারে অনড় থাকে সিবিআই। অবস্থান বদল করেন রাজীব কুমার। দুপুরে সিবিআই দফতরে পৌঁছন কলকাতা ও বিধাননগরের প্রাক্তন পুলিশ কমিশনার। তাঁকে প্রায় সাড়ে তিন ঘণ্টা জেরা করেন গোয়েন্দারা। সেই ৩ ফেব্রুয়ারি লাউডন স্ট্রিটের বহোলায় সিবিআই হানার পর থেকে রাজীব কুমারকে নিয়ে টানা পড়তে চলছে। মাঝে সুপ্রিম কোর্টের নির্দেশেই তৃতীয় জয়গা হিসেবে টানা পাঁচদিন শিলং-এ জেরা করা হয় চিটফাভ তদন্তের জন্য গঠিত রাজা সরকারের স্পেশাল ইনভেস্টিগেশন টিমের প্রধানকে।

তৃণমূল সাংসদদের বিরুদ্ধে চার্জশিট পেশ করার আগে লোকসভার স্পিকারের অনুমতি চাইল সিবিআই

নয়াদিল্লি-কলকাতা, ২৯ আগস্ট (হি.স.): নারদ কাণ্ডে অভিযুক্ত তৃণমূল সাংসদদের বিরুদ্ধে চার্জশিট পেশ করার আগে লোকসভার স্পিকারের ওম বিড়লার থেকে অনুমতি চাইল সিবিআই। তৃণমূল কংগ্রেসের চার সাংসদকে দেখা গিয়েছিল নারদ সিং অপারেশনে টাকা নিতে। সৌগত রায়, কাকলি ঘোষ দস্তিদার, প্রসন্ন বন্দ্যোপাধ্যায় এবং অপরূপা পোদ্দারের ছবি সামনে এসেছিল। শুধু সাংসদ নয়, রাজ্যের বেশ কয়েকজন মন্ত্রীকেও দেখা গিয়েছিল ওই ফুটেজে। জানা গেছে, তাঁদের ক্ষেত্রে চার্জশিটের প্রক্রিয়া শুরু করা বিধানসভার স্পিকারের থেকেও অনুমতি চাইবে সিবিআই।

২০১৪ সালে গোপন ক্যামেরা নিয়ে তৃণমূল নেতাদের বিরুদ্ধে সিং অপারেশন চালিয়েছিলেন সাংবাদিক ম্যাথু স্যামুয়েল। ২০১৬ সালের বিধানসভা ভোটের আগে আগেই এই ফুটেজ ফাঁস হয়ে যায়। হই হই পড়ে গিয়েছিল রাজা রাজনীতিতে। সে সময়ে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় বলেছিলেন, 'আগে জানলে এদের টিকিট দিতাম না'। সেই ভোটে যারা তৃণমূলের হয়ে লড়াই করছিলেন, তাঁদের মধ্যে শোভন চট্টোপাধ্যায়, মদন মিত্র, ফিরহাদ হাকিম, শুভেন্দু অধিকারীকে দেখা গিয়েছিল ওই ফুটেজে। যদিও পরে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় বলেছিলেন, 'পার্টির জন্য চাঁদ নেওয়া হয়েছে। কোনও ঘুষ নেওয়া হয়নি'।

ওই ফুটেজে দেখা গিয়েছিল মুকুল রায়কেও। পরে তিনি তৃণমূল ছেড়ে বিজেপিতে যোগ দেন। এখন শোভন চট্টোপাধ্যায়ও বিজেপিতে। এর মধ্যেই শোভন, অপরূপা সহ নারদ ফুটেজে থাকা ১১ অভিযুক্তকে ভয়েস স্যামুয়েলের জন্য ডেকে পাঠিয়েছে সিবিআই। পরবর্তীকালের মতে, স্পিকারের কাছে সিবিআইয়ের অনুমতি চাওয়ার অর্থ একটাই। তথ্য-প্রমাণ, সাক্ষী, সবুদ সব জোগাড় হয়ে গিয়েছে। এবার চার্জশিট দেওয়াটাই শুধু বাকি।

গুয়াহাটিতে ঠগবাজ 'ওলা' চালকের খপ্পরে যাত্রী, থানায় এফআইআর

গুয়াহাটি, ২৯ আগস্ট (হি.স.): বৃহস্পতিবার সাতসকালে গুয়াহাটিতে এক 'ওলা' চালকের খপ্পরে পড়ে লুপ্ত হতে চলেছিল জৈনিক যাত্রী। নির্দিষ্ট স্থানে যাওয়ার আগে মাঝপথে যাত্রীকে নামিয়ে তাঁর কাছ থেকে অতিরিক্ত অঙ্কের টাকা হাতিয়ে নেওয়ার অভিযোগ তুলে সংশ্লিষ্ট 'ওলা' চালকের বিরুদ্ধে থানায় এফআইআর করেছেন ভুক্তভোগী যুব-যাত্রী। প্রাপ্ত খবরে প্রকাশ, উজান অসমের

লখিমপুর থেকে টেনে চড়ে গুয়াহাটিতে দাদুর বাড়ি আসছিলেন জৈনিক যুবক। যথারীতি সকালে কামাখ্যা স্টেশনে তাঁর ট্রেন আসে। তিনি তাঁর মোবাইল অ্যাপ-যোগে গুয়াহাটি মহানগরের লখিমিনগরে দাদুর বাড়ি যাওয়ার জন্য অনলাইনে বুক করেন এএস ০১ জিসি ১০৫৭ নম্বরের একট 'ওলা' ভুক্ত ট্যাক্সি। যাত্রীকে নিয়ে ছুটে চলে ওলা। কিন্তু মাঝপথে এসে চালকের মোবাইল অফলাইন

(ইন্টারনেট পরিবেশার বাইরে) হয়ে যায়। এই অভ্যুত্থানে সে যাত্রীকে মাঝ রাস্তায় নামিয়ে দিয়ে তাঁর কাছে ভাড়া বাবদ নারদ দু হাজার দাবি করে বসে চলে। আজব আবদার হওয়ায় তাকে দাদুর বাড়ি নিয়ে যাবার কথা বলে দেয়। মাঝে মাঝে টাকা হাতে নিয়ে দূরত্ব গতিতে গাড়ি ছয়ের পাতায়



বৃহস্পতিবার ভূমি অধিকার সুরক্ষা কমিটির আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে কর্মকর্তারা। ছবি- নিজস্ব।

নারদকাণ্ডে কণ্ঠস্বরের নমুনা সংগ্রহ করতে ১১ জন অভিযুক্তকে তলব করল সিবিআই

কলকাতা, ২৯ আগস্ট (হি.স.): নারদকাণ্ডে কণ্ঠস্বরের নমুনা সংগ্রহ করতে কাকলি, শোভন, সুরত সহ ১১ জন অভিযুক্তকে তলব করল সিবিআই। আগামী সপ্তাহে অভিযুক্তদের আলাদাভাবে জিজ্ঞাসাবাদ করবে সিবিআই। শনিবার, সোমবার ও মঙ্গলবার নিজাম প্যালাসে অভিযুক্তদের তলব করেছে সিবিআই। জানা গেছে, অভিযুক্তদের ভয়েস টেস্ট বা কণ্ঠস্বর পরীক্ষা করে দেখা হবে। নারদ কাণ্ডের সিং অপারেশনের কণ্ঠস্বর নিয়ে জিজ্ঞাসাবাদের পাশাপাশি সিং অপারেশনের কণ্ঠস্বর অভিযুক্তদেরই কিনা তা খতিয়ে দেখা হবে। এর আগেও ২ জনের ভয়েস স্যাম্পল নেওয়া হয় সিবিআইয়ের তরফ থেকে। জেরা করা হয় ম্যাথু স্যামুয়েল ও কেডি সিংকে। কার নির্দেশে তৈরি নারদ সিং অপারেশন শুরু হয়েছিল। কে তৈরি করেছিলেন ওই ভিডিও? নারদ সিং অপারেশনের উৎস সন্ধান নেমেছে সিবিআই। নারদ সিং নিয়ে খোঁজা শুরু। কাটাতে গতকালই দিল্লিতে কেডি সিং ও ম্যাথু স্যামুয়েলকে মুখোমুখি বসিয়ে জিজ্ঞাসাবাদ করে কেন্দ্রীয় গোয়েন্দা সংস্থা। প্রায় আড়াই ঘণ্টা ধরে চলে জেরা পর্ব।

তবে এবার নোটিশ দেওয়া ১১ জনের তালিকায় উল্লেখযোগ্য ভাবে নাম নেই বিজেপি নেতা মুকুল রায়ের। তাঁর নাম বাদ দিয়েই প্রত্যেকের কাছে নোটিশ পাঠানো হয়েছে। এই তালিকায় নাম রয়েছে কাকলি ঘোষ দস্তিদার, সুরত মুখোপাধ্যায়দের। তাঁদের বয়ান রেকর্ড করবে সিবিআই। প্রয়োজনে ম্যাথু স্যামুয়েলের সামনে বসিয়েও জেরা করা হতে পারে বলে খবর।

এর আগে নারদকাণ্ডে লুকনো ক্যামেরার সশয় কাটাতে গতকাল ২৮ আগস্ট মুখোমুখি বসিয়ে জেরা করা হয় ম্যাথু স্যামুয়েল, কেডি সিং ও দিল্লির এক ব্যবসায়ীকে। সেই জেরায় উঠে আসে চাক্ষু্যকর তথ্য। ম্যাথু দাবি করেন, অভিযুক্তের ওপর সিং অপারেশন করার কথা বলেছিলেন কেডি সিং। সেই জন্য তিনি তাঁর কাছ থেকে টাকাও পেয়েছিলেন। এই সংক্রান্ত তাঁকে পাঠানো কেডি সিংয়ের একটি মেসেজ তদন্তকারীদের দেখান ম্যাথু। প্রথমে কেডি সিং অস্বীকার করলেও, মেসেজ দেখানোর পর চুপ করে যান। তবে তদন্তকারীদের কাছে তিনি দাবি করেন, এই সংক্রান্ত কোনও মেসেজ তিনি ম্যাথুকে পাঠিয়েছিলেন বলে মনে করতে পারছেন না। শুধু অভিযুক্তই নয়, এই সিং অপারেশন যাদের বাইরে ওপর হায়েছে, তা সবই কেডি সিংয়ের অঙ্গুলি হেলনাই হয়েছে বলে দাবি করেন ম্যাথু স্যামুয়েল।

নারদকাণ্ডে মঙ্গলবারই বিজেপিনেতা শোভন চট্টোপাধ্যায়কে চিঠি দিয়েছে সিবিআই। আগামী ৩১ আগস্ট সিবিআই কমপ্লেক্সে তাঁকে হাজিরা দেওয়ার জন্য নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। মঙ্গলবার সন্ধ্যায় সিবিআইয়ের দুই আধিকারিক শোভন চট্টোপাধ্যায়ের সার্দান আভিনেউয়ের বাড়িতে যান। তখনই তাঁকে নোটিশ দিয়ে আসেন তাঁরা। বিজেপিতে যোগদানের পর এই প্রথম তাঁকে নোটিশ পাঠান সিবিআই। সম্প্রতি ম্যাথু স্যামুয়েলের গোপন ক্যামেরার সূত্রে ধরে বেশ কিছু গুরুত্বপূর্ণ তথ্য উঠে এসেছে তদন্তকারীদের হাতে। সেগুলি নিয়েই প্রশ্ন করা হতে পারে শোভন চট্টোপাধ্যায়কে। এর আগে নারদকাণ্ডে ইডি তাঁকে জিজ্ঞাসাবাদ করেছেন।

নারদা মামলার জিজ্ঞাসাবাদের জন্য আগামী সোমবার অর্থাৎ ২ সেপ্টেম্বর আরামবাগের সাংসদ অপরূপা পোদ্দারকে হাজিরা নোটিশ পাঠিয়েছে সিবিআই। বৃহবার কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থার গোয়েন্দাদের একটি দল, আরামবাগে সাংসদের বাড়িতে যান। সেখানে গিয়ে সাংসদের হাতে হাজিরা নোটিশও দেন। সূত্রের খবর, ওই নোটিশে সেপ্টেম্বর মাসের দু'তারিখ সকাল এগারোটায় কলকাতার নিজাম প্যালাসে সিবিআই দফতরে হাজিরা দিতে বলা হয়েছে। তবে, সিবিআইয়ের নোটিশ মেনে সাংসদ নিজাম প্যালাসে কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থার দফতরে যাবেন কি না, সে বিষয়ে সিদ্ধান্ত নিতে আইনজীবীর সঙ্গে কথা বলে সিদ্ধান্ত নেবেন বলে জানিয়েছেন অপরূপা পোদ্দার।

২০১৪ সালের লোকসভা নির্বাচনের আগে সিং অপারেশন চালান ম্যাথু। সেই ফুটেজ গত বিধানসভা ভোটের আগে প্রকাশ করা হয়। ফুটেজে অপরূপাকে টাকা নিতে দেখা গিয়েছিল। তিনি তিন লাখ টাকা ঘুষ নেন বলে দাবি করেন ম্যাথু। বিনিময়ে নারদ কণ্ঠকে সর্বকম সাহায্যের প্রতিশ্রুতি দেন। পরবর্তীতে হাইকোর্টের নির্দেশে সিবিআই যে মামলা রুজু করে তাতে অভিযুক্তদের তালিকায় ১৩ নম্বরে অপরূপার নাম উল্লেখ করা হয়। কারণ ১২ জন অভিযুক্ত জনপ্রতিনিধি হিসেবে 'ঘুষ' নিয়েছেন বলে অভিযোগ। কিন্তু অপরূপা যখন টাকা নিয়েছিলেন তখন তিনি কোনও সরকারি পদে ছিলেন না। পরবর্তীতে ২০১৪ লোকসভা ভোটে জিতে সংসদ হন। এর আগে অপরূপা পোদ্দারের বাড়িতে গিয়ে তার বয়ান রেকর্ড করে সিবিআই। কিন্তু এখনও তাঁর কাছ থেকে কিছু প্রশ্নের উত্তর জানা বাকি বলে সিবিআই সূত্রটি জানিয়েছে। সেই বিষয়গুলো নিয়ে জিজ্ঞাসাবাদ করার জন্য তাঁকে তলব করা হয়েছে।

২০১৪ সালের লোকসভা নির্বাচনের আগে সিং অপারেশন চালান ম্যাথু। সেই ফুটেজ গত বিধানসভা ভোটের আগে প্রকাশ করা হয়। ফুটেজে অপরূপাকে টাকা নিতে দেখা গিয়েছিল। তিনি তিন লাখ টাকা ঘুষ নেন বলে দাবি করেন ম্যাথু। বিনিময়ে নারদ কণ্ঠকে সর্বকম সাহায্যের প্রতিশ্রুতি দেন। পরবর্তীতে হাইকোর্টের নির্দেশে সিবিআই যে মামলা রুজু করে তাতে অভিযুক্তদের তালিকায় ১৩ নম্বরে অপরূপার নাম উল্লেখ করা হয়। কারণ ১২ জন অভিযুক্ত জনপ্রতিনিধি হিসেবে 'ঘুষ' নিয়েছেন বলে অভিযোগ। কিন্তু অপরূপা যখন টাকা নিয়েছিলেন তখন তিনি কোনও সরকারি পদে ছিলেন না। পরবর্তীতে ২০১৪ লোকসভা ভোটে জিতে সংসদ হন। এর আগে অপরূপা পোদ্দারের বাড়িতে গিয়ে তার বয়ান রেকর্ড করে সিবিআই। কিন্তু এখনও তাঁর কাছ থেকে কিছু প্রশ্নের উত্তর জানা বাকি বলে সিবিআই সূত্রটি জানিয়েছে। সেই বিষয়গুলো নিয়ে জিজ্ঞাসাবাদ করার জন্য তাঁকে তলব করা হয়েছে।



বৃহস্পতিবার রাজধানীতে কংগ্রেসের এক বিক্ষাল মিছিল আয়োজিত হয়। ছবি- নিজস্ব।

পাথারকান্দির দোহালিয়ায় ম্যাজিকের ধাক্কায় গুরুতর আহত দুই স্কুল ছাত্র

পাথারকান্দি (অসম), ২৯ আগস্ট (হি.স.): বেপারোয়া এক টাটা ম্যাজিক মডেলের মিনি ট্রাকের ধাক্কায় দুই স্কুল ছাত্র গুরুতর আহত হয়েছে। রক্তাক্ত ছাত্রদের পাথারকান্দি স্বাস্থ্যকেন্দ্রে চিকিৎসার জন্য ভরতি করা হয়েছে। ঘটনাটি সংঘটিত হয়েছে বৃহস্পতিবার বেলা দুটো নাগাদ করিমগঞ্জ জেলার পাথারকান্দি থানার দোহালিয়া এলাকায়। ঘটনার বিবরণ দিয়ে ফরীদকোণা-দোহালিয়া গ্রাম পঞ্চায়েত (জিপি) সভাপতি দীপঙ্কর দে জানান, আজ বেলা দুটো নাগাদ স্কুল ছাত্রের পর একটি বাইসাইকেল চড়ে বাড়ি ফিরছিল দোহালিয়া তৃতীয় খণ্ডের বাসিন্দা মানিক নাথের ছেলে কৃষ্ণ নাথ ও বাবুল নাথের ছেলে প্রশান্ত নাথ। তারা উভয়েই দোহালিয়া এন্ডারনেটেট হাইস্কুলের অষ্টম শ্রেণির ছাত্র। দোহালিয়া-আনিপুর সড়কের ফরেস্ট পার্কের কাছে আসার পর বিপরীত দিক থেকে একটি বেপারোয়া ম্যাজিক মিনি ট্রাক তাদের সহীকেলে ধাক্কা দেয়। ধাক্কা চোটে দুজনে সড়কে পড়ে গিয়ে আহত হয়।

লাদাখে পর্যটনকে গুরুত্ব দিতে মরিয়া কেন্দ্র

লাদাখ, ২৯ আগস্ট (হি.স.): লাদাখে পর্যটনকে গুরুত্ব দিতে মরিয়া কেন্দ্রীয় সরকার। সেই অনুযায়ী এবার লাদাখে গড়ে তোলা হবে পর্যটন বিষয়ক পৃথক দফতর। বিশ্ব পর্যটন দিবসে এই দফতরের উদ্বোধন করা হবে বলে জানিয়েছেন কেন্দ্রীয় সংস্কৃতি ও পর্যটনমন্ত্রী প্রহ্লাদ যোশী। এই উদ্যোগের ফলে রাজস্ব এবং কর্মসংস্থান দুটোই লাদাখে বৃদ্ধি পাবে। এদিন প্রহ্লাদ যোশী বলেন, বিমাতৃসুলভ আচরণের অভিযোগ বহু বছর ধরে লাদাখবাসী করে এসেছে। এবার শীঘ্রই লাদাখবাসী পর্যটনের জন্য পৃথক দফতর পেতে পাবে। পর্যটন দফতর এই অঞ্চলের উন্নয়নের জন্য নির্দিষ্ট লক্ষ্যমাত্রা রেখে এগিয়ে চলেছে। আগামীদিনে লাদাখ অঞ্চলকে বিশ্বমানের পর্যটনকেন্দ্র গড়ে তোলার জন্য আরও একাধিক প্রকল্প গ্রহণ করা হবে। ৩ থেকে ৬ সেপ্টেম্বরের মধ্যে পর্যটন দফতরের কার্যালয়কে লেহতে স্থানান্তরিত করা হবে। বিদেশি পর্যটকরা যাতে লাদাখে আসতে পারে সেই জন্য গাইডদের প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে।

ফিটনেস শুধুমাত্র শব্দ নয়, সুস্থ ও সমৃদ্ধ জীবনের শর্ত : জাতীয় ক্রীড়া দিবসে বার্তা প্রধানমন্ত্রীর

নয়াদিল্লি, ২৯ আগস্ট (হি.স.): জাতীয় মন্ত্রককেও ধন্যবাদ জানিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী প্রধানমন্ত্রীর কথায়, 'ওই একই প্রযুক্তি আমাদের এখন গুনে গুনে জানাচ্ছে আজ আপনি এতটা পথ হেঁটেছেন উ ফিটনেস আমাদের জীবনের অবিচ্ছেদ্য অঙ্গ ছিল কিন্তু সমাজে এখন তা নিয়েই উদাসীনতা দেখা দিয়েছে' প্রধানমন্ত্রীর আগে জাতীয় মন্ত্রী কীরেণ রিজিজু 'ফিট ইন্ডিয়া মুভমেন্ট'-এর রূপরেখা উপস্থাপন করে বলেছেন, আমরা সবাই একত্রে ফিট ইন্ডিয়া অভিযানকে নতুন উচ্চতায় নিয়ে যাওয়া উচিত। কীরেণ রিজিজু বলেছেন, আজ গোটা দেশ থেকে অসংখ্য মানুষ এই অভিযানের সঙ্গে হৃদয় ও উতাহার সঙ্গে যুক্ত হয়েছেন, আমি প্রত্যেককে ধন্যবাদ জানাতে চাই তাঁদের প্রচেষ্টার মধ্য সমৃদ্ধ জীবনের প্রয়োজনীয় শর্ত 'উ' উদাহরণ ব্যাখ্যা করে প্রধানমন্ত্রী বলেছেন, 'কয়েক দশক আগে পর্যন্ত একজন সাধারণ মানুষ দিনে ৮-১০ কিলোমিটার হাঁটতেন উ ধীরে ধীরে প্রযুক্তিতে বদল আসে, 'ফিট ইন্ডিয়া মুভমেন্ট'-এর জন্য

লাদাখে পর্যটনকে গুরুত্ব দিতে মরিয়া কেন্দ্র

লাদাখ, ২৯ আগস্ট (হি.স.): লাদাখে পর্যটনকে গুরুত্ব দিতে মরিয়া কেন্দ্রীয় সরকার। সেই অনুযায়ী এবার লাদাখে গড়ে তোলা হবে পর্যটন বিষয়ক পৃথক দফতর। বিশ্ব পর্যটন দিবসে এই দফতরের উদ্বোধন করা হবে বলে জানিয়েছেন কেন্দ্রীয় সংস্কৃতি ও পর্যটনমন্ত্রী প্রহ্লাদ যোশী। এই উদ্যোগের ফলে রাজস্ব এবং কর্মসংস্থান দুটোই লাদাখে বৃদ্ধি পাবে। এদিন প্রহ্লাদ যোশী বলেন, বিমাতৃসুলভ আচরণের অভিযোগ বহু বছর ধরে লাদাখবাসী করে এসেছে। এবার শীঘ্রই লাদাখবাসী পর্যটনের জন্য পৃথক দফতর পেতে পাবে। পর্যটন দফতর এই অঞ্চলের উন্নয়নের জন্য নির্দিষ্ট লক্ষ্যমাত্রা রেখে এগিয়ে চলেছে। আগামীদিনে লাদাখ অঞ্চলকে বিশ্বমানের পর্যটনকেন্দ্র গড়ে তোলার জন্য আরও একাধিক প্রকল্প গ্রহণ করা হবে। ৩ থেকে ৬ সেপ্টেম্বরের মধ্যে পর্যটন দফতরের কার্যালয়কে লেহতে স্থানান্তরিত করা হবে। বিদেশি পর্যটকরা যাতে লাদাখে আসতে পারে সেই জন্য গাইডদের প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে।

ফিটনেস শুধুমাত্র শব্দ নয়, সুস্থ ও সমৃদ্ধ জীবনের শর্ত : জাতীয় ক্রীড়া দিবসে বার্তা প্রধানমন্ত্রীর

নয়াদিল্লি, ২৯ আগস্ট (হি.স.): জাতীয় মন্ত্রককেও ধন্যবাদ জানিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী প্রধানমন্ত্রীর কথায়, 'ওই একই প্রযুক্তি আমাদের এখন গুনে গুনে জানাচ্ছে আজ আপনি এতটা পথ হেঁটেছেন উ ফিটনেস আমাদের জীবনের অবিচ্ছেদ্য অঙ্গ ছিল কিন্তু সমাজে এখন তা নিয়েই উদাসীনতা দেখা দিয়েছে' প্রধানমন্ত্রীর আগে জাতীয় মন্ত্রী কীরেণ রিজিজু 'ফিট ইন্ডিয়া মুভমেন্ট'-এর রূপরেখা উপস্থাপন করে বলেছেন, আমরা সবাই একত্রে ফিট ইন্ডিয়া অভিযানকে নতুন উচ্চতায় নিয়ে যাওয়া উচিত। কীরেণ রিজিজু বলেছেন, আজ গোটা দেশ থেকে অসংখ্য মানুষ এই অভিযানের সঙ্গে হৃদয় ও উতাহার সঙ্গে যুক্ত হয়েছেন, আমি প্রত্যেককে ধন্যবাদ জানাতে চাই তাঁদের প্রচেষ্টার মধ্য সমৃদ্ধ জীবনের প্রয়োজনীয় শর্ত 'উ' উদাহরণ ব্যাখ্যা করে প্রধানমন্ত্রী বলেছেন, 'কয়েক দশক আগে পর্যন্ত একজন সাধারণ মানুষ দিনে ৮-১০ কিলোমিটার হাঁটতেন উ ধীরে ধীরে প্রযুক্তিতে বদল আসে, 'ফিট ইন্ডিয়া মুভমেন্ট'-এর জন্য

বৃহস্পতিবার ভূমি অধিকার সুরক্ষা কমিটির আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে কর্মকর্তারা। ছবি- নিজস্ব।

ছয়ের পাতায়

কাশ্মীরে গিয়ে অসুস্থ দলীয় নেতার সঙ্গে সাক্ষাৎ ইয়েচুরির

শ্রীনগর, ২৯ আগস্ট (হি.স.) সুপ্রিম কোর্ট থেকে ছাড়পত্র পাওয়ার পর বৃহস্পতিবার জম্মু ও কাশ্মীরে যান সিপিআই(এম)-এর সাধারণ সম্পাদক সীতারাম ইয়েচুরি। সেখানে গিয়ে দলের প্রাক্তন বিধায়ক ইউসুফ তারিগামীর সঙ্গে দেখা করেন তিনি। এদিন দুপুরে শ্রীনগর পৌছান বর্ষীয়ান সিপিআই(এম) নেতা সীতারাম ইয়েচুরি। বিমানবন্দর থেকে পুলিশ তাঁকে এসকোর্টে করে শ্রীনগরের সিভিল লাইন এলাকার গুপকার রোডের অবস্থিত তারিগামীর বাসভবনে পৌঁছিয়ে দেন। অসুস্থ তারিগামীর সঙ্গে প্রায় তিন ঘণ্টা বৈঠক করেন তিনি। উল্লেখ করা যেতে পারে বৃহস্পতিবার সিপিআই(এম) সাধারণ সম্পাদক সীতারাম ইয়েচুরিকে জম্মু ও কাশ্মীরে যাওয়ার ছাড়পত্র দেয় সুপ্রিম কোর্ট। কিন্তু সেখানে গিয়ে কোনও ভাবে রাজনৈতিক কার্যকলাপে জড়িতে পারবেন না তিনি বলে জানিয়ে দিয়েছিল দেশের শীর্ষ আদালত। জম্মু ও কাশ্মীরে দলের প্রাক্তন বিধায়ক ইউসুফ তারিগামীর সঙ্গে দেখা করার জন্য সুপ্রিম কোর্টে আগেই পিটিশন দিয়েছিলেন সীতারাম ইয়েচুরি। ওদিন সেই পিটিশনের শুভানুষ্ঠান প্রধান বিচারপতি রঞ্জন গগৈ এক নির্দেশিকায় বলেছিলেন, দলের সাধারণ সম্পাদক হিসেবে জম্মু ও কাশ্মীরে যেতে পারেন সীতারাম ইয়েচুরি। সেখানে গিয়ে তাঁর বন্ধু ইউসুফ তারিগামীর সঙ্গে দেখাও করতে পারবেন তিনি। আদালত সীতারাম ইয়েচুরিকে সতর্ক করে দিয়ে বলে দেখা করা বাদে অন্য কোনও বিশেষ রাজনৈতিক কার্যকলাপে যোগ দিতে পারবেন না তিনি।



বৃহস্পতিবার ভারতের গণতান্ত্রিক যুব ফেডারেশন রাজ্য কনভেনশনে বক্তব্য রাখেন বিরোধী দলনেতা মানিক সরকার। ছবি- নিজস্ব।

ঐতিহ্যবাহী কমলাসাগর ভাদ্র মেলা শুরু

নিজস্ব প্রতিনিধি, চট্টগ্রাম, ২৯ আগস্ট । বৃহস্পতিবার কমলাসাগরে ঐতিহ্যবাহী ভাদ্র মেলা শুরু হয়েছে। মেলা চলবে দুইদিন ব্যাপি। মেলাকে সহযোগিতা করেছে বিশালগড় মহকুমা প্রশাসন, বিশালগড় ব্লক প্রশাসন, তথ্য সংস্কৃতি দপ্তর এবং অন্যান্য বিভিন্ন দপ্তর। বৃহস্পতিবার বিকালে কমলাসাগর ভাদ্র মেলার সূচনা করেন উল্লেখ্য তথ্য ত্রিপুরা বিধানসভার বিধায়ক সুভাষ দাস। প্রদীপ প্রজ্জ্বলের মাধ্যমে উপস্থিত সকলেই শুভ সূচনায় অংশগ্রহণ করেন। এছাড়াও অনুষ্ঠানকে প্রাণবন্ত করে তুলতে উপস্থিত পুণার্থীদের ভীড় ছিল লক্ষনীয়। মেলাকে কেন্দ্র করে কমলাসাগর ভাদ্র মেলা ছিল নিরাপত্তা বেষ্টনীর মধ্যে। মায়ের মন্দিরকে আলোক সজ্জায় সাজিয়ে তুলেছে মেলা কমিটি। মেলায় উপস্থিত ছিলেন সিপাহীজলা জিলা পরিষদের সভাপতি পতি সূত্রীয়া দাস দত্ত, সিপাহীজলা জেলা শাসক তথা সি কে জমতিদয়া, তথ্য সংস্কৃতি দপ্তরের অধিকর্তা রতন বিশ্বাস, মহকুমা শাসক জয়ন্ত ভট্টাচার্য প্রমুখরা।

দাম কমল পেট্রোল-ডিজেলের, কার্যকর মধ্যরাত থেকেই

নয়াদিল্লি, ২৯ আগস্ট (হি.স.): ফের দাম কমল পেট্রোল ও ডিজেলের উ মধ্যরাত থেকেই গোটো দেশে কার্যকরী হয়েছে পেট্রোল-ডিজেলের নতুন দাম উ খুব বেশি না হলেও, জ্বালানি তেলের দাম সামান্য কমায় স্বস্তির নিঃশ্বাস ফেলেছেন দেশবাসী উ দিল্লি, কলকাতা, মুম্বই ও চেন্নাইয়ে পেট্রোলের দাম কমছে লিটারে মাত্র ০.০৬ পয়সা উ ডিজেলের ক্ষেত্রে দাম কমছে লিটারে মাত্র ০.০৫ পয়সা উ ইন্ডিয়ান অয়েল কর্পোরেশন সূত্রে খবর, নতুন মূল্য অনুযায়ী বৃহস্পতিবার দিল্লিতে পেট্রোলের দাম লিটার প্রতি ৭২.০১ টাকা উ কলকাতায় ৭৪.৭১ টাকা, মুম্বইয়ে ৭৭.৬৭ টাকা এবং চেন্নাইয়ে ৭৪.৮০ টাকা উ অন্যান্য দিল্লিতে লিটার প্রতি ডিজেলের দাম কমে হয়েছে ৬৫.৩০ টাকা উ কলকাতায় ডিজেলের নতুন দাম ৬৭.৬৮ টাকা, মুম্বইয়ে ৬৮.৪৬ টাকা এবং চেন্নাইয়ে ৬৮.৯৯ টাকা উ মার্কিন ডলারের নিরিখে টাকার দামে পতন হলেও, জ্বালানি তেলের দাম কমায় স্বস্তিতে দেশবাসী।

২৩ সেপ্টেম্বর উত্তর প্রদেশের দুটি রাজ্যসভা আসনে উপ-নির্বাচন

নয়াদিল্লি, ২৯ আগস্ট (হি.স.): যেখান হলে উত্তর প্রদেশের দুটি রাজ্যসভা আসনের উপ-নির্বাচন উ আগামী ২৩ সেপ্টেম্বর উত্তর প্রদেশের দুটি রাজ্যসভা আসনে উপ-নির্বাচন হবে উ নির্বাচন কমিশন জানিয়েছে, ভোটগ্রহণ হবে ২৩ সেপ্টেম্বর সকাল নটা থেকে বিকেল চারটে পর্যন্ত উ সুরেন্দ্র সিং নাগার এবং সঞ্জয় শেঠ ইস্তফা দেওয়ার কারণে উত্তর প্রদেশের দুটি রাজ্যসভা আসনে উপ-নির্বাচন অনিবার্য হয়ে ওঠে। বৃহস্পতিবার নির্বাচন কমিশনের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, আগামী ২৩ সেপ্টেম্বর উত্তর প্রদেশের দুটি রাজ্যসভা আসনে উপ-নির্বাচনের ভোটগ্রহণ হবে উ মনোনয়ন পত্র জমা দেওয়ার শেষ দিন ১২ সেপ্টেম্বর উ প্রার্থীপদ প্রত্যাহারের শেষ দিন ১৬ সেপ্টেম্বর উ ভোটগ্রহণ হবে ২৩ সেপ্টেম্বর সকাল নটা থেকে বিকেল চারটে পর্যন্ত উ ভোটগ্রহণ শেষে ওই দিনই বিকেল পাঁচটা থেকে ভোটগণনা হবে।

আহমেদাবাদে ৮টি ইলেকট্রিক বাসের উদ্বোধন করলেন অমিত শাহ

আহমেদাবাদে, ২৯ আগস্ট (হি.স.): আহমেদাবাদের সাইল সিটিতে ৮টি ইলেকট্রিক বাসের উদ্বোধন করলেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী ও বিজেপির সর্বভারতীয় সভাপতি অমিত শাহ। বৃহস্পতিবার এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী বিজয় রূপানী, রাজ্য বিজেপি সভাপতি জিতু বাঘানি সহ আরও অন্যান্য বিজেপি নেতারা। অমিত শাহ বৃহস্পতিবার অনেক রাতে আহমেদাবাদ পৌছান। সেখানে তাঁকে স্বাগত জানান গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী বিজয় রূপানী। এদিন সকালে সাইল সিটিতে আহমেদাবাদ নগর নিগমের উদ্যোগে আয়োজিত এক অনুষ্ঠানে এসে পতাঝা নেড়ে ইলেকট্রিক বাসের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন। এদিন তিনি সিটি রোড পৌরসভা অঞ্চলে একটি পার্কে ১০৮টি গাছ লাগিয়ে 'মিশন মিলিয়ন ট্রীজ'—এই প্রকল্পের কাজ শেষ করেন। স্থানীয় বাসিন্দাদের উপর ওই পার্কের পরিচর্যা দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে। ৬ জুন বিশ্ব পরিবেশ দিবস থেকে ৩১ আগস্ট পর্যন্ত ১০ লাখ গাছ লাগানোর লক্ষ্যমাত্রা নেওয়া হয়েছে। এদিন অমিত শাহ উদ্বোধনের পর ১৮টি ইলেকট্রিক বাসকে আহমেদাবাদ শহরে ঘোরায়ুরি করতে দেখা গেছে শহরকে দূষণমুক্ত রাখতে আগামী দু' মাসের মধ্যে আরও ৩২ টি ইলেকট্রিক বাসের পরিষেবা চালু হয়ে যাবে। গান্ধীনগর লোকসভা থেকে নির্বাচিত অমিত শাহ এদিন ইলেকট্রিক বাসের পাশাপাশি সোয়াইপ স্টেশনেরও উদ্বোধন করেন। এরপর এদিন দুপুরে তিনি এক বৈঠকে অংশগ্রহণ করেন। দিল্লি ফেরার আগে গান্ধীনগরের আরও একটি অনুষ্ঠাতে যোগ দেন অমিত শাহ।

ভারতীয় টাকার পতন অব্যাহত, বাজারের শুরুতেই ১ ডলারের দাম ৭১.৯৫

মুম্বই, ২৯ আগস্ট (হি.স.): ফের পড়ল ভারতীয় টাকার দাম উ বৃহস্পতিবার দিনের শুরুতেই মার্কিন ডলারের প্রতি টাকার দাম ১৭ পয়সা কমে দাঁড়ায় ৭১.৯৫ টাকায় বেলা বাড়ার সঙ্গে সঙ্গে সেই প্রবণতা বজায় থাকে উ এর আগে বৃহস্পতি মার্কিন ডলারের সাপেক্ষে টাকার দামে পতন হয়েছিল ২৯ পয়সা উ বৃহস্পতিবার ফের পতনের গ্রাসে ভারতীয় টাকা। মার্কিন ডলারের সঙ্গে দাঁড়ায় বৃহস্পতি ভারতীয় টাকার পতন হয়েছিল ডলারের সাপেক্ষে ৭১.৭৭ টাকায় উ বৃহস্পতিবার বাজার শুরুতেই ১ মার্কিন ডলারের দাম দাঁড়ায় ৭১.৯৫ টাকায় এই প্রবণতায় স্বাভাবিকভাবেই উল্লেখ বাড়ছে শেয়ার বাজারে উ গত কয়েক দিন ধরে টাকার দাম হ্রাস করে পড়ছে উ আর সেই পতনের সঙ্গে সঙ্গে ভারতীয় অর্থনীতিতেও একটা চিত্তাকর্ষক উদ্ভেদে বিশেষজ্ঞরা বলছেন, বিশ্ববাজারে অশেখিত তেলের দাম বৃদ্ধি, পণ্য আমদানির জন্য মার্কিন ডলারের চাহিদা বৃদ্ধির কারণেই টাকার মূল্যে এই রেকর্ড পতন।

মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ আমলেই অযোধ্যায় গড়ে উঠবে রাম মন্দির : যোগী আদিত্যনাথ

লখনউ, ২৯ আগস্ট (হি.স.): মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথের আমলেই উত্তরপ্রদেশের অযোধ্যায় গড়ে উঠবে রাম মন্দির। বৃহস্পতিবার এমনই জানিয়েছেন রাজ্যের মন্ত্রী সুনীল ভারাল। এদিন সুনীল ভারাল জানিয়েছেন, মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথের আমলেই ভগবান রামের মন্দির অযোধ্যায় গড়ে উঠবে। মুখ্যমন্ত্রী নিষ্পত্তিতে বিশ্বাসী। তিনিই সেই ব্যক্তি যিনি নিজে হাতে রাম মন্দির গড়বেন। তাঁর মধ্যেই বিপুল ক্ষমতা রয়েছে। অযোধ্যায় রাম মন্দির নির্মাণের বিষয়টি বর্তমানে সুপ্রিম কোর্টে বিচারাধীন। এই প্রসঙ্গে বলতে গিয়ে সুনীল ভারাল জানিয়েছেন, প্রায় প্রতিদিনই সুপ্রিম কোর্টে এই বিষয়ে শুনানি চলছে। শীঘ্রই রাম মন্দির নির্মাণের পক্ষে রায় দেবে দেশের শীর্ষ আদালত বলে দাবি করেছেন তিনি। সুনীল ভারাল আরও দাবি করেছেন যে এখন মুসলমান সম্প্রদায়ও এই বিষয় নিজেদের সম্মতি জানিয়েছে। ২০১০ সালের এলাহাবাদ হাইকোর্টে রায়ের বিরুদ্ধে সুপ্রিম কোর্টে ১৪ অ্যাপিল পিটিশন দায়ের করা হয়েছে। ২০১০ সালে এলাহাবাদ হাইকোর্ট অযোধ্যার বিতর্কিত জমিকে তিন ভাগে ভাগ করার নির্দেশ দেন। সুপ্রিম ওয়াকফ বোর্ড, নিরমোহি আখড়া, রামলালা মধ্যে ২.৭৭ একর জমি ভাগ করার নির্দেশ দিয়েছিল আদালত।

পিওকে এবং গিলগিত-বালতিস্তানকে অবৈধভাবে দখলে রেখেছে পাকিস্তান, লেহ-তে বার্তা রাজনাথের

লেহ (লাদাখ), ২৯ আগস্ট (হি.স.): কাশ্মীর ইস্যুতে আন্তর্জাতিক মহলে ভারতকে ক্ষেপণাস্রা করতে গিয়ে, পাকিস্তান নিজেই রীতিমতো চাপে রয়েছে উ বাংলাদেশ, ফ্রান্স-সহ বিভিন্ন দেশ ইতিমধ্যেই জানিয়ে দিয়েছে, কাশ্মীর ইস্যু ভারতের আভ্যন্তরীণ বিষয় উ কিন্তু, ইমরান খান সরকার এখনও হাল ছাড়ছে না উ এই আবেহেই ইমরান খান সরকারের কাছে কেন্দ্রীয় প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিংয়ের প্রশ্ন, 'কাশ্মীর কবে পাকিস্তানের ছিল?' বৃহস্পতিবার সকালেই লেহ-তে আসেন কেন্দ্রীয় প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং উ লেহ-তে ২৬ তম 'কিষাণ-জওয়ান বিজ্ঞান মেলা'-র উদ্বোধন করেন প্রতিরক্ষা মন্ত্রী। এরপরই ওই অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখার সময় পাকিস্তানকে খোঁচা দিয়ে প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং বলেছেন, 'পাকিস্তানকে আমি প্রশ্ন করতে চাই, কাশ্মীর কবে পাকিস্তানের ছিল যে কেঁইই চলেছে? পাকিস্তান তৈরি হয়েছে তাই আপনাদের অবস্থিকে আমরা সম্মান করি উ এই বিষয়ে পাকিস্তানের কোনও অবস্থানই নেই। রাজনাথ সিং আরও বলেছেন, 'প্রকৃত সত্য হল, পাকিস্তান অধিকৃত কাশ্মীর এবং গিলগিত-বালতিস্তানকে অবৈধভাবে দখলে রেখেছে পাকিস্তান। প্রসঙ্গত, কাশ্মীর ইস্যুতে কিছু দিন আগেই সৌদি আরবের যুবরাজ মহম্মদ বিন সলমানের সঙ্গে ফোনে কথা বলেছিলেন পাক প্রধানমন্ত্রী ইমরান খান উ ৩০ অনুচ্ছেদ বিলুপ্তির পর কাশ্মীরের সাম্প্রতিক পরিস্থিতি নিয়ে সৌদি আরবের যুবরাজকে অবগত করেন ইমরান খান উ কিন্তু, এখনও হাল ছাড়ছেন না ইমরান খান উ বৃহস্পতিবার কাশ্মীর ইস্যুতে জর্ডানের দ্বিতীয় রাজা আবদুল্লাহর সঙ্গে ফোনে কথা বলেন ইমরান খান উ এছাড়াও ফ্রান্সের প্রেসিডেন্ট ইমানুয়েল ম্যাকরনের সঙ্গেও কথা বলেন ইমরান।

আহমেদাবাদে ৮টি ইলেকট্রিক বাসের উদ্বোধন করলেন অমিত শাহ

আহমেদাবাদে, ২৯ আগস্ট (হি.স.): আহমেদাবাদের সাইল সিটিতে ৮টি ইলেকট্রিক বাসের উদ্বোধন করলেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী ও বিজেপির সর্বভারতীয় সভাপতি অমিত শাহ। বৃহস্পতিবার এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী বিজয় রূপানী, রাজ্য বিজেপি সভাপতি জিতু বাঘানি সহ আরও অন্যান্য বিজেপি নেতারা। এদিন অমিত শাহ উদ্বোধনের পর ১৮টি ইলেকট্রিক বাসকে আহমেদাবাদ শহরে ঘোরায়ুরি করতে দেখা গেছে শহরকে দূষণমুক্ত রাখতে আগামী দু' মাসের মধ্যে আরও ৩২ টি ইলেকট্রিক বাসের পরিষেবা চালু হয়ে যাবে। গান্ধীনগর লোকসভা থেকে নির্বাচিত অমিত শাহ এদিন ইলেকট্রিক বাসের পাশাপাশি সোয়াইপ স্টেশনেরও উদ্বোধন করেন। এরপর এদিন দুপুরে তিনি এক বৈঠকে অংশগ্রহণ করেন। দিল্লি ফেরার আগে গান্ধীনগরের আরও একটি অনুষ্ঠাতে যোগ দেন অমিত শাহ।

উত্তর প্রদেশের প্রতাপগড়ে ভেঙে পড়ল বাড়ির দেওয়াল মৃত্যু একজনের, আহত ৪ জন

প্রতাপগড় (উত্তর প্রদেশ), ২৯ আগস্ট (হি.স.): উত্তর প্রদেশের প্রতাপগড় জেলায় হুডমড়িয়ে ভেঙে পড়ল নিম্নায়মান বাড়ির দেওয়াল উ দেওয়াল চাপা পড়ে মৃত্যু হয়েছে একজনের উ এছাড়াও আরও ৪ জন গুরুতর আহত হয়েছে উ প্রতাপগড়ের কুন্দা কোতওয়ালি থানার অন্তর্গত 'জামেতি মহাজন কা পূর্বা' গ্রামের ঘটনা উ নিহতের নাম হল, রাম বাহাদুর প্যাটেল (৬৫) উ তিনি পেশায় রাজমিস্ত্রি উ আহত অবস্থায় ৪ জনকে উদ্ধার করে হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। এএসপি (পশ্চিম) সুরেন্দ্র প্রসাদ জানিয়েছেন, কধবার 'জামেতি মহাজন কা পূর্বা' গ্রামে একটি বাড়ির দেওয়াল তৈরি করছিলেন রাম বাহাদুর প্যাটেল উ দেওয়ালের কাছেই উপস্থিত ছিলেন আরও ৪ জন উ আচমকায় হুডমড়িয়ে ভেঙে পড়ে দেওয়াল উ দেওয়ালের নীচে চাপা পড়ে যান রাম বাহাদুর প্যাটেল-সহ পাঁচজন উ স্থানীয় বাসিন্দাদের ততরতায় তাঁদের উদ্ধার করে নিকবর্তী স্বাস্থ্য কেন্দ্রে নিয়ে যাওয়া হলে চিকিত্সকরা তাঁদের মৃত বলে ঘোষণা করেন।

ছত্তিশগড় ও ওড়িশায় ভারী বৃষ্টির পূর্বাভাস, প্রবল বর্ষণের আশঙ্কা

গুজরাট-কর্ণাটক উপকূলেও : আইএমডি নয়াদিল্লি, ২৯ আগস্ট (হি.স.): আগামী ২৪ ঘণ্টা ভারী বৃষ্টির সম্ভাবনা রয়েছে ছত্তিশগড় ও ওড়িশায় উ ছত্তিশগড় ও প্রবল বৃষ্টির সম্ভাবনা রয়েছে পূর্ব রাজস্থান, আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জ, গুজরাট, কর্ণাটক উপকূল এবং কেরলে উ বৃষ্টিতে ভিজবে পশ্চিমবঙ্গের গাঙ্গেয় উপকূলবর্তী জেলা এবং ঝাড়খণ্ডে উ বৃহস্পতিবার এমনই পূর্বাভাস জারি করল ভারতীয় আবহাওয়া দফতর (আইএমডি) উ ভারী বৃষ্টিপাতের সম্ভাবনা রয়েছে ছত্তিশগড় ও ওড়িশায় উ এছাড়াও পূর্ব রাজস্থান, আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জ, গুজরাট, কর্ণাটক উপকূল, কেরল, পশ্চিমবঙ্গের গাঙ্গেয় উপকূলবর্তী জেলা এবং ঝাড়খণ্ডে ভারী বৃষ্টিপাতের সম্ভাবনা রয়েছে উ আইএমডি আরও জানিয়েছে, পশ্চিম-মধ্য এবং দক্ষিণ-পশ্চিম আরব সাগরে, পূর্ব মধ্য বাঙ্গলাসাগরে এবং আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জ বরাবর ৪৫-৫৫ কিলোমিটার বেগে ঝোড়ো হাওয়া বইতে পারে উ এই সময়ে উজ্বল থাকতে পারে সমুদ্র, তাই মতাজীবীদের সমুদ্রে যেতে বারণ করা হয়েছে।

সরকারি মেডিক্যাল কলেজ-হাসপাতালে আগুন-আতঙ্ক, সুরক্ষিত নবজাতক-প্রসূতির

কোচবিহার, ২৯ আগস্ট (হি.স.): সাতসকালে জানলার কাঁচ ভেঙে ফেলা হয় উ আতঙ্কিত হয়ে পড়েন আওন-আতঙ্ক কোচবিহারের সরকারি মেডিক্যাল রোগী ও তাঁদের পরিজনরা উ নবজাতকদের কোলে কলেজ ও হাসপাতালে উ বৃহস্পতিবার সকালে নিয়ে ছোট্ট ছোট্ট শিশু করে দেন মায়েরা উ উদ্ধারকাজে কোচবিহারের সরকারি মেডিক্যাল কলেজ ও হাসপাতালের কক্ষ, চিকিত্সক ও নার্সরা উ হাসপাতালের দামান অ্যাড চাইল্ড কেয়ার ইউনিট অগ্নিকণ্ডের খবর পাওয়া মাত্রই আগুন নেভাতে আসে অর্থাৎমাতৃতায় আগুন লাগে উ কালো ধোঁয়ায় ছেয়ে দমকলের তিনটি ইঞ্জিন উ দমকল কর্মীদের যায় মা ও শিশু সুরক্ষা ইউনিট উ ধোঁয়া বের করতে ঘণ্টাখানেকের ছয়ত্রিশপাতায় দেখুন।

এক ক্লিকেই সম্পূর্ণ বাংলায় টাটকা খবর। প্রতিনিয়ত আপডেট পেতে দেখুন

Bengali News Portal
www.jagarantripura.com

মোবাইলে ইন্টারনেট সংযোগ থাকলেই খবর পড়তে পারবেন